

Информационный циркуляр

INFCIRC/1014
8 Августа 2022

Общее распространение

Русский

Языки оригинала: английский, русский

Сообщение Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве от 4 августа 2022 года

1. Секретариат получил верbalную ноту Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве от 4 августа 2022 года.
2. В соответствии с просьбой вербальная нота настоящим распространяется для сведения всех государств-членов.

ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ
В ВЕНЕ



PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION TO THE
INTERNATIONAL ORGANIZATIONS
IN VIENNA

Erzherzog-Karl-Strasse 182
A-1220 Wien

Tel. (043-1) 282 53 91, 282 53 93
Fax (043-1) 280 56 87

№ 2942-n

Постоянное Представительство Российской Федерации при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и имеет честь сообщить следующее.

Российская Федерация решительно осуждает действия киевского режима по дезинформации и политическому манипулированию ситуацией вокруг украинских ядерных объектов.

В дополнение к ранее представленным российской стороной в МАГАТЭ сведениям об истинном положении дел на Запорожской АЭС (ЗАЭС) и преднамеренно создаваемых Киевом угрозах нормальной работе этой станции считаем необходимым дать следующие пояснения.

В ходе специальной военной операции силами российских Вооруженных Сил обеспечивается физическая защита АЭС, ее охрана и оборона. Персоналом ЗАЭС осуществляется функционирование станции в штатном режиме. Представители Госкорпорации «Росатом» производят контроль технологических процессов и готовы оказать помощь персоналу по принятию неотложных мер в случае критического развития ситуации.

Инсинуации украинских властей по поводу физического и психологического воздействия, якобы оказываемого Россией на руководящий состав и сотрудников ЗАЭС, задержаний, физического насилия, похищений кого-либо из персонала станции не соответствует действительности. Как мы

СЕКРЕТАРИАТУ МЕЖДУНАРОДНОГО
АГЕНТСТВА ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
г. Вена

уже отмечали ранее, это представители режима В.Зеленского с момента, когда станция была взята под охрану российскими Вооруженными Силами, оказывали всевозможное и целенаправленное давление на украинских персонал ЗАЭС, угрожая репрессиями за «сотрудничество с оккупантами».

В свою очередь российским представителям удалось наладить конструктивное взаимодействие с персоналом станции, завоевать его доверие и создать условия для нормальной работы на станции. Намерены и далее продолжать обеспечивать безопасное функционирование станции, несмотря на непрекращающиеся попытки создания Киевом на ЗАЭС аварийных ситуаций с непредсказуемыми последствиями, как это имело место во время недавних ударов ВСУ беспилотными летательными аппаратами (БПЛА) по станции.

Российская сторона также прилагает все возможные усилия по обеспечению всем необходимым мирных жителей расположенного вблизи станции г.Энергодар. В частности, были организованы и проведены три гуманитарные акции по доставке в медицинские учреждения города более 7,5 тонн жизненно необходимых лекарственных препаратов.

Безосновательные обвинения украинской стороны о блокировании поставок запасных частей и оборудования на ЗАЭС не имеют ничего общего с реальным положением дел. Необходимое оборудование по заявкам руководства станции было доставлено российскими военными в марте, апреле, мае и июле с.г.

Откровенной ложью являются обвинения со стороны Киева, что присутствие на площадке ЗАЭС российской военной техники якобы представляет риск для безопасной эксплуатации станции и мешает работе ее пожарной техники. Несколько единиц транспортной техники и машин связи находятся на территории станции для обеспечения безопасности ее функционирования в условиях применения украинскими ВСУ диверсионно-

террористических групп и БПЛА. Никакой опасности упомянутая техника не представляет и функционированию станции не препятствует.

Российская сторона готова оказать содействие руководству Агентства в организации международной миссии на ЗАЭС для проведения мероприятий в рамках осуществления гарантий, а также мониторинга за состоянием ядерной и физической безопасности. Заинтересованы в том, чтобы МАГАТЭ имело максимально полное и объективное представление о положении дел на станции и пролило свет на преступные действия Киева, выходящие не только за все существующие нормы, но и рамки разумного.

Постоянное Представительство Российской Федерации обращается к Секретариату с просьбой в кратчайшие сроки распространить эту информацию среди всех государств-членов Агентства.

Постоянное Представительство Российской Федерации пользуется случаем, чтобы возобновить Секретариату уверения в своем самом высоком уважении.

